Zgodnie z art. 92 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (Dz. U. z 2022 r. poz. 2625, z późn. zm.) wójt, burmistrz lub prezydent miasta co 2 lata dokonuje przeglądu obszarów i granic aglomeracji wyznaczonych na podstawie art. 87 ust. 1 ww. ustawy, z uwzględnieniem kryterium ich utworzenia, o którym mowa w art. 86 ust. 1, oraz zaistniałych zmian równoważnej liczby mieszkańców w aglomeracji.

Aglomeracja Opoczno została wyznaczona uchwałą Nr XXVIII/292/2020 Rady Miejskiej w Opocznie z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Opoczno. Aglomeracja obejmuje swym zasięgiem miejscowości: Opoczno, Januszewice, Kliny, Bukowiec Opoczyński, Sobawiny, Różanna, Wola Załężna, Dzielna, Ogonowice, Ostrów, Sitowa.

Natomiast Aglomeracja gminy Opoczno – Zlewnia Libiszów i Mroczków została wyznaczona uchwałą Nr XXVIII/293/2020 Rady Miejskiej w Opocznie z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji gminy Opoczno. Aglomeracja obejmuje swym zasięgiem miejscowości: Mroczków Duży, Mroczków Gościnny, Kraszków, Libiszów, Libiszów Kolonia, Sobawiny.

Na podstawie art. 87 ust. 4 ustawy Prawo wodne, wyznaczenie aglomeracji następuję po uzgodnieniu przez wójta, burmistrza lub prezydenta miasta z Wodami Polskimi, a w zakresie obszarów objętych przynajmniej jedną formą ochrony przyrody, o której mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub obszarów mających znaczenie dla Wspólnoty znajdujących się na liście, o której mowa w art. 27 ust. 1 tej ustawy – z właściwym regionalnym dyrektorem ochrony środowiska. Organem właściwym do zajęcia stanowiska w sprawie jest, zgodnie z przepisem kompetencyjnym, wynikającym z art. 240 ust. 4 pkt 16 ustawy Prawo wodne, jest Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu, natomiast w przypadku występujących na obszarze aglomeracji form ochrony przyrody z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Łodzi.

27 września 2022 roku odbyło się spotkanie konsultacyjne z siedzibie Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Warszawie z aglomeracjami które nie spełniają warunków dyrektywy Rady 91/271/EWG z dnia 21 maja 1991r, dotyczącej oczyszczania ścieków komunalnych (tzw. dyrektywy ściekowej). 
Na spotkaniu przeanalizowano dwie aglomeracje Gminy Opoczno tj. Aglomeracje Opoczno oraz Aglomerację gminy Opoczno Zlewnię Libiszów i Mroczków pod względem współczynnika skanalizowania. Poinformowano iż niewdrożenie w pełni przepisów dyrektywy ściekowej może oznaczać dla Gmin bardzo wysokie kary finansowe w walucie euro. 

Przyjęto rozwiązania by przejrzeć granice aglomeracji, przeanalizować możliwości wykonania podłączeń mieszkańców w ciągu najbliższych 2 lat. Wyłączyć obszary,. które nie zostaną skanalizowane. Przeprowadzone aktualizacje aglomeracji muszą osiągnąć przynajmniej 98% skanalizowania (wyrażonego w RLM) przy jednoczesnym nieprzekroczeniu 2000 RLM nieskanalizowanego, przy czym ładunek niezebrany siecią musi być oczyszczany w innych systemach oczyszczania ścieków, zapewniających ten sam poziom ochrony środowiska dla całej aglomeracji (art.. 3 dyrektywy 91/271/EWG).

Nowe uchwały aglomeracyjne powinny zostać podjęto do końca 2022r. 

W dniu 12.10.2022 podpisano umowę z Zakładem Analiz Środowiskowych Eko precyzja Paweł czupryn na wykonanie przeglądu i aktualizacji obszaru i granic aglomeracji miasta Zlewnia Opoczno oraz aglomeracji gminy Opoczno – Zlewnia Libiszów i Mroczków.  

Zgodnie z art. 87 ust. 4 Prawa wodnego projekt przedmiotowej uchwały jest w trakcie uzgodnień z PGW Wody Polskie Dyrektorem RZGW w Warszawie (wpłynęło wezwanie z prośbą o dodatkowe wyjaśnienia z dnia 12.12.2022 r.). Dokumentacja dla Aglomeracji Opoczno została uzgodniona z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Łodzi (pismo znak WSI.070.117.2022.ML z dnia 06.12.2022 r.). Natomiast dokumentacja dla aglomeracji Opoczno – Zlewnia Libiszów i Mroczków została uzgodniona z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Łodzi (pismo znak WSI.070.118.2022.ML z dnia 06.12.2022 r.).

W wyniku przeprowadzonego przeglądu aglomeracji zaktualizowano RLM aglomeracji w oparciu o aktualne dane dotyczące ilości mieszkańców korzystających z sieci kanalizacyjnej, zbiorników bezodpływowych oraz dokonano zmiany obszaru i granic aglomeracji.

RLM aglomeracji Opoczno wynosi obecnie 26 531. Stopień skanalizowania terenu aglomeracji wynosi 99,69 %. 

Natomiast RLM aglomeracji gminy Opoczno- Zlewnia Libiszów i Mroczków wynosi obecnie 2 348. Stopień skanalizowania terenu aglomeracji wynosi 98,30 %.

Obie aglomeracje spełniają wszystkie wymogi określone w dyrektywie ściekowej.

Biorąc pod uwagę ww. uwarunkowania ustalono, iż niezbędne jest wydanie zmiany aktu prawnego wyznaczającego aglomerację Opoczno oraz gminy Opoczno – Zlewnia Libiszów i Mroczków.





